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ATA DA 32ª (TRIGÉSIMA SEGUNDA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 3ª 

(TERCEIRA) SESSÃO LEGISLATIVA DA 10ª (DÉCIMA) LEGISLATURA 

DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARACANAÚ. EM 10 (DEZ) DE MAIO DO 

ANO DE 2023, ESTIVERAM PRESENTES OS VEREADORES: DEMIR 

PEIXOTO, CAPITÃO MARTINS, SILVANA MACIEL, ALINE DO 

HOSPITAL, JEORGENES CASTRO, INSPETOR MORAES, IRMÃO 

RAIMUNDINHO, ANTENOR MARIANO, HELENITA SOUSA, JÚLIO 

CÉSAR, CRISTIANO LIMA, EDÍZIO MOREIRA, PASTOR NETO, LÉO 

SALES, ROMUALDO BEZERRA, ÍTALO SOARES, ROBÉRIO SANTOS, 

IVONALDO LIMA E DR. PATRIARCA. HAVENDO NÚMERO 

REGIMENTAL, O SENHOR PRESIDENTE DEMIR PEIXOTO ABRE A 

PRESENTE SESSÃO E SOLICITA AO SECRETÁRIO JEORGENES 

CASTRO QUE FAÇA A LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR. 

POSTA A REFERIDA ATA EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO FOI 

APROVADA POR UNANIMIDADE. EM SEGUIDA, O SENHOR 

PRESIDENTE SOLICITA A SECRETÁRIA ALINE DO HOSPITAL QUE 

FAÇA A LEITURA DO EXPEDIENTE. FORAM LIDOS: MENSAGEM DE Nº 

068, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO - INSTITUI O PROGRAMA 

DE ESCOLAS CÍVICO-MILITARES NO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E 

DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI DE Nº 142, DE 

AUTORIA DO VEREADOR EDÍZIO MOREIRA - AUTORIZA A DOAÇÃO 

DE BENS INSERVÍVEIS DO PATRIMÔNIO PÚBLICO MUNICIPAL E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI DE Nº 143, DE AUTORIA 

DO VEREADOR IVONALDO LIMA - DISPÕE SOBRE O 

FUNCIONAMENTO, UTILIZAÇÃO, ADMINISTRAÇÃO E FISCALIZAÇÃO 

DOS CEMITÉRIOS PÚBLICOS E A EXECUÇÃO DOS SERVIÇOS 

FUNERÁRIOS NO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E DÁ OUTRAS 
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PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI DE Nº 144, DE AUTORIA DO 

VEREADOR ROMUALDO BEZERRA - DISPÕE SOBRE A 

IMPLANTAÇÃO DO PROGRAMA MÉDICO AMIGO DA ESCOLA NO 

MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

PROJETO DE LEI DE Nº 145, DE AUTORIA DO VEREADOR 

JEORGENES CASTRO - INSTITUÍ EM CARÁTER PERMANENTE A 

CAMPANHA INSTITUCIONAL DE CONSCIENTIZAÇÃO E COMBATE À 

VIOLÊNCIA DOMÉSTICA CONTRA A MULHER EM VEÍCULOS 

UTILIZADOS PARA O TRANSPORTE PÚBLICO, VANS ESCOLARES E 

PLATAFORMAS DIGITAIS NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE 

MARACANAÚ, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI DE Nº 

146, DE AUTORIA DA VEREADORA ALINE DO HOSPITAL - INSTITUI O 

PROGRAMA MUNICIPAL DE PREVENÇÃO DA PUREZA DAS 

CRIANÇAS, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ. PROJETO 

DE LEI DE Nº 147, DE AUTORIA DO VEREADOR ÍTALO SOARES - 

INSTITUI E INCLUI NO CALENDÁRIO OFICIAL DE EVENTOS DE 

MARACANAÚ A SEMANA MUNICIPAL DA CONSCIENTIZAÇÃO SOBRE 

O ACOLHIMENTO FAMILIAR E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO 

DE LEI DE Nº 148, DE AUTORIA DO VEREADOR ROBÉRIO SANTOS - 

DISPÕE SOBRE O REGISTRO GERAL E OBRIGATORIEDADE A 

IMPLANTAÇÃO DE MICROCHIPS DE IDENTIFICAÇÃO EM CÃES, 

GATOS, CAVALOS, MUARES E ASININOS DE TRAÇÃO ANIMAL OU 

NÃO, NO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ. PROJETO DE LEI DE Nº 149, 

DE AUTORIA DO VEREADOR LÉO SALES - AUTORIZA O EXECUTIVO 

MUNICIPAL A IMPLANTAÇÃO DO PROGRAMA MARACANAÚ - 

CONHECENDO NOSSA HISTÓRIA E ADOTA PROVIDÊNCIAS. 

PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 117, DE AUTORIA DO VEREADOR 
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JEORGENES CASTRO - ASSEGURA A TODA CRIANÇA NA FAIXA 

ETÁRIA COMPREENDIDA ENTRE ZERO E DEZESSETE ANOS QUE, 

POTENCIALMENTE OU COMPROVADAMENTE, POR MEIO DE LAUDO 

MÉDICO OU PERICIAL, TENHA SIDO VÍTIMA DE ABUSO SEXUAL A 

PRIORIDADE EM TODA A REDE MUNICIPAL DE SAÚDE DO MUNICÍPIO 

DE MARACANAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE 

INDICAÇÃO DE Nº 118, DE AUTORIA DO VEREADOR ÍTALO SOARES - 

ALTERA O CÓDIGO TRIBUTÁRIO MUNICIPAL NA FORMA QUE INDICA. 

PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 119, DE AUTORIA DO VEREADOR 

IVONALDO LIMA - DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DO PROGRAMA 

MUNICIPAL DE DISTRIBUIÇÃO DE ALIMENTOS E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. O SENHOR PRESIDENTE DEMIR PEIXOTO 

ENCAMINHA OS PROJETOS PARA AS COMISSÕES COMPETENTES E 

A MOÇÃO PARA ORDEM DO DIA DESTA SESSÃO. REQUERIMENTOS 

DE Nº 348 AO 363/2023 DE AUTORIA DOS VEREADORES: DR. 

PATRIARCA, ANTENOR MARIANO, EDÍZIO MOREIRA, ROMUALDO 

BEZERRA, CRISTIANO LIMA, JEORGENES CASTRO, ALINE DO 

HOSPITAL, CAPITÃO MARTINS, PASTOR NETO, ÍTALO SOARES, 

IRMÃO RAIMUNDINHO, DEMIR PEIXOTO, INSPETOR MORAES, 

ROBÉRIO SANTOS, IVONALDO LIMA E LÉO SALES. O SENHOR 

PRESIDENTE DEMIR PEIXOTO ENCAMINHA OS REQUERIMENTOS 

PARA ORDEM DO DIA DESTA SESSÃO. ENCERRADA A LEITURA DO 

EXPEDIENTE, O SENHOR PRESIDENTE ANUNCIA O ESPAÇO DO 

PEQUENO E GRANDE EXPEDIENTE. O PRIMEIRO INSCRITO NO 

PEQUENO EXPEDIENTE O VEREADOR LÉO SALES CUMPRIMENTA A 

TODOS. FALA SOBRE O EXCELENTE TRABALHO QUE A GESTÃO TEM 

FEITO EM TORNO DO MUNICÍPIO EM QUE DIVERSOS BAIRROS 
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FORAM CONTEMPLADOS POR DIVERSAS OBRAS, AÇÕES E 

INTERVENÇÕES POR PARTE DA SECRETARIA DE INFRAESTRUTURA. 

O PRIMEIRO INSCRITO NO GRANDE EXPEDIENTE. O VEREADOR 

PASTOR NETO SAÚDA A TODOS. INICIA FALANDO DA GRANDE 

BENFEITORA BRASILEIRA ZILDA ARNS QUE FEZ DE TUDO PARA 

AJUDAR OS POBRES E DIZIA QUE SÓ ESTAVA FAZENDO SEU 

DEVER. FALA QUE ISSO SERVE DE REFLEXÃO PARA OS POLÍTICOS 

QUE ESTÃO AQUIU CUMPRINDO SEU PAPEL REPRESENTANDO O 

POVO. CITA QUE NENHUM VEREADOR  RENUNCIOU SEU SALÁRIO E 

NÃO HÁ NENHUM AUTRUISMO E NÃO HÁ NADA DE DIFERENTE. DIZ 

QUE TODOS OS VEREADORES REPRESENTAM MUITO BEM, POIS 

TODOS OS DIAS ESTÃO AQUI PLEITEANDO COISAS PARA O POVO, 

REQUERENDO OBRAS PARA A COMUNIDADE E QUANDO ESSAS 

OBRAS SÃO ATENDIDAS ELES SENTEM COM O DEVER CUMPRIDO. 

FALA AINDA QUE TEM FÉ EM DEUS QUE UM DIA OS BRASILEIROS 

VÃO ENTENDER MELHOR A POLÍTICA E VÃO MUDAR A REALIDADE 

DA SOCIEDADE. DIZ QUE O PREFEITO TEM UMA HISTÓRIA 

CONSOLIDADA E CITA QUE ESTEVE NO ALTO ALEGRE E OUVIU A 

POPULAÇÃO QUE FALARAM QUE ASSIM COMO NA COLÔNIA AS 

BENFEITORIAS SÓ CHEGARAM AGORA. DIZ QUE O RAPAZ QUE 

CUIDA DO QUALIFICA PEDIU PARA QUE AS PESSOAS POSTASSEM 

AGRADECIMENTO AO PREFEITO PELO AUMENTO SALARIAL, MAS 

ELES NÃO ESTÃO FELIZES, POIS TÊM CONSCIÊNCIA DE QUE O 

TRABALHO QUE FAZEM MERECE MUITO MAIS. PARABENIZA ZILDA 

ARNS E CITA QUE A VEREADORA HELENITA ASSIM COMO SUA 

ESPOSA FAZ ALÉM DA SUA OBRIGAÇÃO, POIS SAI DO PLANTÃO 

PARA MARCAR CONSULTA PARA ALGUÉM. FALA QUE OS POLITICOS 
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DEVERIAM PEDIR DESCULPAS PARA A POPULAÇÃO POR DEMORAR 

PARA FAZER O SERVIÇO QUE PODERIA SER FEITO BEM ANTES. 

CITA QUE NO HOSPITAL ESTÁ FALTANDO REAGENTE QUE 

IMPOSSIBILITA A REALIZAÇÃO DE CIRURGIAS E SOLICITA AO 

SECRETÁRIO DE SAÚDE E A GESTÃO DO HOSPITAL PARA QUE 

PROVIDENCIEM ESSE REAGENTE. O SEGUNDO INSCRITO NO 

GRANDE EXPEDIENTE. O VEREADOR CAPITÃO MARTINS 

CUMPRIMENTA A TODOS. INICIA FALANDO SOBRE UM DESENHO 

QUE ASSISTIA ONDE A PERSONAGEM ERA MUITO PESSIMISTA E 

MESMO TENDO TUDO PARA DAR CERTO AS COISAS NÃO CORRIAM 

BEM. EM SEGUIDA, CITA ALGUMAS MELHORIAS FEITAS NA ATUAL 

GESTÃO E DIZ QUE O ATO DE FAZER JÁ É UM ATO DE PRESTIGIAR A 

POPULAÇÃO E QUEM TEM QUE PEDIR DESCULPAS É QUEM FOI 

SECRETÁRIO E NADA FEZ. DIZ QUE A GESTÃO TEM FEITO E VAI 

FAZER MUITO MAIS E CITA MAIS MELHORIAS QUE ESTÃO POR VIR. 

CITA QUE QUASE TODAS PREFEITURAS PAGAM COM ATRASO, MAS 

A PREFEITURA DE MARACANAÚ ESTÁ EM DIAS. DIZ QUE TODOS 

QUEREM RECEBER ELOGIOS E QUE SABE QUE TODO AGENTE 

PÚBLICO TEM OBRIGAÇÃO DE FAZER, E SE ESTÁ FAZENDO, 

RECEBER ELOGIO É NATURAL. CONCEDE APARTE AOS 

VEREADORES ROBÉRIO SANTOS, HELENITA SOUSA, LÉO SALES, 

CRISTIANO LIMA, ÍTALO SOARES, IVONALDO LIMA FALAM SOBRE 

MELHORIAS JÁ FEITAS E AS QUE ESTÃO SENDO FEITAS EM VÁRIOS 

BAIRROS E DIVERSOS SETORES. JÚLIO CÉSAR, DIZ QUE É NORMAL 

QUE A BAS E DO GOVERNO VÁ ELOGIAR A GESTÃO, MAS ELE E O 

VEREADOR PASTOR NETO APONTEM OS PROBLEMAS E CITA 

ALGUNS DELES. O VEREADOR CAPITÃO MARTINS CITA QUE OUVIU 
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MUITAS CRITICAS AO HOSPITAL, MAS QUE TAMBÉM OUVIU 

ELOGIOS. DIZ QUE A EQUIPE DO HOSPITAL É COMPETENTE, MAS 

QUE TEM FALHA COMO OUTROS HOSPITAIS. CITA QUE UM PRÉ 

CANDIDATO DE OPOSIÇÃO FEZ UM VÍDEO PORQUE UMA CRIANÇA 

FICOU SENTADA NUMA POLTRONA AO LADO DE UM PONTO DE 

OXIGÊNIO ESPERANDO VAGA, POIS TODOS OS LEITO ESTAVAM 

OCUPADOS. DIZ QUE ACHOU QUE ESSE PRÉ CANDIDATRO IRIA 

FAZER ALGO, MAS NADA FEZ E A CRIANÇA FOI ATENDIDA E 

MEDICADA PELO HOSPITAL DE MARACANAÚ. O TERCEIRO INSCRITO 

NO GRANDE EXPEDIENTE. O VEREADOR JEORGENES CASTRO 

SAÚDA AOS PRESENTES. INICIA DIZENDO QUE FICOU INCOMODADO 

COM A POSTAGEM DE UM EMPRESÁRIO DO RAMO DE MADEREIRA 

QUE FALOU SOBRE O VEREADOR ANTENOR. FALA QUE AQ CAMARA 

É REFLEXO DO MUNICÍPIO, POIS TEM PESSOAS DE MUITAS ÁREAS 

PROFISSIONAIS, DE VÁRIOS BAIRROS E DE DIVERSAS CATEGORIAS. 

CITA QUE O EMPRESÁRIO FALOU SOBRE A FORMA QUE O 

VEREADOR ANTENOR FALOU, POIS NÃO TEM DESENVOLTURA 

COMO A DOS OUTTROS VEREADORES, MAS ESQUECEU DE FALAR 

DO TRABALHO DO VEREADOR ANTENOR, QUE NESSA GESTÃO JÁ 

CONSEGUIU MUITA COISA PARA O CONJUNTO BANDEIRANTE. 

CONCEDE APARTE AOS VEREADORES CAPITÃO MARTINS E EDÍZIO 

MOREIRA SE SOLIDARIZAM COM O VEREADOR ANTENOR E O 

ELOGIAM PELO TRABALHO QUE TEM FEITO. O VEREADOR 

ANTENOR MARIANO AGRADECE E DIZ QUE NÃO É FORMADO, MAS 

CONHECE TODOS ELEITORES E TODAS AS RUAS DO SEU BAIRRO. 

DIZ QUE NEM CONHECE ESSE EMPRESÁRIO. O VEREADOR 

CRISTIANO LIMA FALA DOS INVESTIMENTOS E MELHORIAS NO 



7 

 SESSÃO ORDINÁRIA / 10-05-2023 

 

CONJUNTO BANDEIRANTES. E DIZ QUE A POPULAÇÃO NÃ OQUER 

SABER SE A PESSOA É FORMADA OU GRADUADA, QUEREM SABER 

SE A PESSOA ESTÁ DISPOSTA A TRABALHAR E LEVAR RECURSOS 

PARA O DESENVOLVIMENTO DO BAIRRO E DO MARACANAÚ COMO 

UM TODO. PELA ORDEM O VEREADOR PASTOR NETO PARABENIZA 

AO O VEREADOR CRISTIANO LIMA QUE FOI DE IMEDIATO ATRÁS DE 

RESPOSTAS SOBRE A FALTA DO REAGENTE NO HOSPITAL. NÃO 

HAVENDO MAIS INSCRITOS NO PEQUENO E GRANDE 

EXPEDIENTES, O PRESIDENTE DEMIR PEIXOTO ANUNCIA O 

INTERVALO REGIMENTAL, SENDO SOLICITADA SUA DISPENSA PELO 

VEREADOR EDÍZIO MOREIRA. DEPOIS DISSO, O SENHOR 

PRESIDENTE ANUNCIA A ORDEM DO DIA E COLOCA EM DISCUSSÃO 

E VOTAÇÃO ÚNICA: PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 110, DE 

AUTORIA DO VEREADOR EDÍZIO MOREIRA - DISPÕE, EM 

CONSONÂNCIA COM O EXERCÍCIO DE LIBERDADE DE CRENÇA E 

PRÁTICA RELIGIOSA, DE QUE TRATAM OS INCISOS VI E VIII DO ART. 

5º DA CONSTITUIÇÃO FEDERAL, SOBRE O PERÍODO DE REALIZAÇÃO 

DE CONCURSOS PÚBLICOS E PROCESSOS SELETIVOS PARA 

PAVIMENTO DE CARGOS E EMPREGOS PÚBLICOS E PARA A 

REALIZAÇÃO DE PROVAS PARA INGRESSO NAS INSTITUIÇÕES DE 

ENSINO E AINDA PARA A FREQUÊNCIA À ATIVIDADES 

CURRICULARES DAS INSTITUIÇÕES DE ENSINO E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 111, DE AUTORIA 

DO VEREADOR JEORGENES CASTRO - ACRESCENTA O ARTIGO 76-

B À LEI Nº 447, DE 19 DE SETEMBRO DE 1995, QUE DISPÕE SOBRE O 

ESTATUTO DOS SERVIDORES PÚBLICOS DA ADMINISTRAÇÃO 

DIRETA, AUTARQUIAS E FUNDAÇÕES PÚBLICAS DO MUNICÍPIO DE 
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MARACANAÚ, NA FORMA QUE ESPECIFICA, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 112, DE AUTORIA 

DO VEREADOR ÍTALO SOARES - DISPÕE SOBRE A ISENÇÃO DAS 

TAXAS DE CONCURSOS PÚBLICOS PARA AS DOADORAS DE LEITE 

MATERNO NO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ. PROJETO DE INDICAÇÃO 

DE Nº 113, DE AUTORIA DO VEREADOR ANTENOR MARIANO - 

INSTITUI O PROGRAMA MUNICIPAL DE APOIO À QUALIDADE NAS 

ESCOLAS MUNICIPAIS DE MARACANAÚ E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 114, DE AUTORIA 

DO VEREADOR ROBÉRIO SANTOS - INSTITUI O AGOSTO LARANJA, 

MÊS DE CAMPANHA DE CONSCIENTIZAÇÃO E PREVENÇÃO DE 

DEFICIÊNCIAS, NO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 115, DE AUTORIA 

DO VEREADOR LÉO SALES - CRIA O PROGRAMA DE AUTONOMIA 

FINANCEIRA DAS UNIDADES DE ASSISTÊNCIA SOCIAL VINCULADAS 

À SECRETÁRIA DE ASSISTÊNCIA SOCIAL E CIDADANIA - PAFSOCIAL 

E ADOTA OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 

116, DE AUTORIA DO VEREADOR IVONALDO LIMA - ESTABELECE A 

POLÍTICA MUNICIPAL DE COMBATE À FOME NO ÂMBITO DA CIDADE 

DE MARACANAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. TODOS FORAM 

APROVADOS POR UNANIMIDADE, ASSIM COMO, OS 

REQUERIMENTOS QUE CONSTAM DO AVULSO. DEPOIS DISSO, O 

PRESIDENTE DEMIR PEIXOTO ENCERRA A PRESENTE SESSÃO, 

CONVOCA A PRÓXIMA SESSÃO ORDINÁRIA PARA O DIA 16 

(DEZESSEIS) DE MAIO DO CORRENTE ANO E CONVOCA TRÊS 

SESSÕES EXTRAORDINÁRIAS PARA LOGO EM SEGUIDA. PARA 

CONSTAR, FOI LAVRADA A PRESENTE ATA.  


